

En Cuscatlán

# Terroristas dan Plazo a Vecinos de Tecomatepeque

Hasta el primero de diciembre les dan como plazo los terroristas a los residentes del cantón Tecomatepeque, de San Pedro Perulapán, Cuscatlán, para que lo desalojen. "De lo contrario, serán ejecutados", dicen las hojas volantes que los grupos dejaron tiradas en el lugar conocido como "Quebrada Honda".

apoyados en "el valor de los habitantes", según expresan los miembros del Comité de Caridad Cristiano. Según informes, los habitantes del mencionado cantón han tenido escasez de alimentos básicos e incluso de agua potable debido a que el único lugar donde se proveen es el río El Molino, pero en ese lu-

gar, los terroristas se mantiene apostados en espera de que algún campesino llegue para asesinarlo.

En cuanto a los lugares donde han logrado sembrar, también tienen dificultades para llegar por las cosechas, pues resulta la misma situación: los te-

—Favor pase a la página 45.

## ANTEL Contesta Artículo Sobre Guía Telefónica

Si hay controversias entre los usuarios y la empresa editora de la Guía Telefónica, los invitamos para que planteen sus reclamos en la Sección Guía Telefónica, edificio Administrativo, Centro de Gobierno.

de publicidad en las páginas amarillas de la guía telefónica, tengo el agrado de informarle que hasta la fecha ANTEL no ha efectuado ninguna suspensión en casos idénticos a los que merecen su comentario.

El Gerente de ANTEL sugiere lo anterior al contestar un artículo publicado en la página editorial de EL DIARIO DE HOY, por nuestro colaborador Dr. Rafael Hasbún.

"Sin embargo, dada la importancia de sus puntos de vista sobre hipotéticas controversias entre los usuarios y la empresa editora de la guía, estamos invitando a quienes se encuentren en tal situación, para que planteen sus reclamos en la Sección Guía Telefónica, Edificio Administrativo, Centro de Gobierno; al mismo tiempo he ordenado el estudio de los aspectos legales y administrativos del problema, con el fin de ofrecer, en el menor tiempo posible, una justa solución a los casos que pudieren presentarse.

La carta del funcionario dice:

"Agradezco nuevamente su colaboración y aprovecho la oportunidad para saludarlo cordialmente.

"San Salvador, Noviembre 18 de 1961.

"Cnel. y Dr. Mauricio Daniel Vides Casanova, Gerente".

Señor doctor Rafael Hasbún, Columna "Pido la Palabra".

EL DIARIO DE HOY, Ciudad.

"Estimado doctor: "Atendiendo el interesante planteamiento que hace usted en su connotada columna "Pido la Palabra", correspondiente a la edición de EL DIARIO DE HOY de esta fecha, en relación a casos de suspensión del servicio telefónico debido a mora en el pago

## Stella G. de Grabowski Primera Médica del País

La estimada señora Stella Gavidia de Grabowski fue la primera mujer que se doctoró en Medicina en la Universidad Nacional de El Salvador, se informa, y no la doctora Adela Cabezas de Allwood Paredes, como equivocadamente se nos dijo en entrevista con un miembro de la "Asociación de Mujeres Médicos Salvadoreñas".

Por otra parte, están por cumplirse 20 años de haberse graduado en El Salvador la primera doctora en Medicina: Stella Gavidia de Grabowski. Para ellas, la obtención del título profesional ha significado una lucha más difícil que para los hombres.

Al respecto nos permitimos reproducir partes de un artículo de Epacta, N° 80, de agosto de 1964, de la cual era director precisamente el doctor Juan Allwood Paredes, que dice:

La mujer que ha logrado obtener el título de doctor en Medicina ha debido superar no sólo una carrera larga y difícil, sino también los obstáculos de una tradición que había mantenido como campo reservado al hombre el estudio y ejercicio de esa profesión.

"LA MUJER EN LA MEDICINA DE EL SALVADOR"

En 1930, Elisa Connerotte fue la segunda mujer salvadoreña que inició estudios de medicina en nuestra Universidad y dos años después los interrumpió por razones de familia.

Este número de Epacta es un sencillo tributo a la mujer médica de El Salvador en conmemoración del XXV aniversario de un suceso importante, digno de ser anotado en la historia de la medicina salvadoreña: hace 25 años una médica alemana —la doctora Margarita Weber— adquirió la ciudadanía salvadoreña al contraer nupcias. La doctora Margarita Weber de Bénéke es la primera mujer que ha ejercido la medicina en El

Al dejar consignados en este número de Epacta algunos datos y las fotografías de todas las mujeres médicas de El Salvador, el Departamento de Medicina Preventiva y Salud Pública de la Facultad de Medicina les rinde a ellas un homenaje de reconocimiento a sus esfuerzos y a sus triunfos.



**BUSCANDO PINTORES.** — "La Expresión Pictórica de los Niños en los Muros de San Salvador", se llama un programa iniciado en la capital. En las afueras del Teatro de Cámara, técnicos en arte están enseñando a los niños las combinaciones de colores y la forma del dibujo. El lunes, los niños escogidos expresarán sus formas pictóricas al pie de varios muros de San Salvador.

# Deben Estimularse las Actividades Productivas

Sectores del rubro exportación del comercio y la industria locales, dicen haber leído las declaraciones del Presidente del Banco Central de Reserva, avaladas por las demás autoridades monetarias del país, en el sentido de que es una "imperiosa necesidad de restringir las importaciones", debido a que los salvadoreños enfrentan una economía de guerra.

sadas guerras mundiales los países se veían involucrados en las mismas, ponían a funcionar precisamente una "economía de guerra" que consistía en incentivar y dar todo el apoyo posible, no sólo a la industria de guerra, sino a todo el resto de las actividades productivas para librar a la población de toda privación que sea posible.

Los mencionados sectores dijeron que lo de la situación de guerra es del dominio general, pero que por ello precisamente las actividades productivas deben estimularse al máximo para enfrentar eficazmente la emergencia.

En estos momentos, añadieron, las autoridades monetarias deberían estar trabajando con un plan económico emergente para asistir a las fuentes de producción y empleo, tratando de impulsar las exportaciones que generan las divisas que sirven para sufragar las importaciones.

## Conferencista Defiende la Vida de los Animales

La segunda conferencia sobre "Fundamentos y responsabilidad por la vida", dictará el señor Oskar Pank, el viernes 20 a las 4:00 p.m., en el auditorium del Centro Cultural Salvadoreño. Esta conferencia gira sobre el tema específico "El Bosque Eterno", y será ilustrada con una película para objetivar el planteamiento y solución del problema.

zón de Jesús, almerdo del río, chapelno, quebrado, etc.

La primera participación del señor Oskar Pank ha sido motivo de buenos comentarios por la forma seria, clara y sencilla de sus ponencias y su optimismo a la solución de los problemas planteados.

El señor Pank es el Asesor Técnico del Jardín Botánico de La Laguna. Este jardín es un amplio campo de observación en el ramo del comportamiento vegetal. Allí se practica con éxito la eficiencia de la asociación de plantas, representantes de contrastes en el sentido taxonómico: cultivo mixto. A la vez se evita la aplicación de venenos comerciales y abonos químicos, y se deja desarrollar la fauna natural a su gusto y en su forma silvestre.

Uno de los problemas planteados por el señor Oskar Pank, es el uso de insecticidas sintéticos y su lema es "No Matar, repeler", porque él considera que todos los seres dentro de la vida desempeñan un papel importante. Dice: —Será imposible querer matar a todos estos "bichos" ya que pertenecen a un engranaje natural, algunas de las plantas que sirven para repelerlos son: zarate de limón, helechos, higuerrillo, viborana, Cora-

En los estanques, ricamente poblados de plantas acuáticas, junto con varios peces, se producen millares de sapos, fieles ayudantes nocturnos para controlar la población de moluscos e insectos terrestres. Este jardín abarca 3 hectáreas de extensión y probablemente el único en el mundo que está situado en un cráter que da todas las ventajas para la conservación de una montaña silvestre a pocos kilómetros de una ciudad densamente poblada.

demás funcionarios del Consejo Económico deberían recordar que aun los países del área centroamericana no estarán interesados sólo en comprar nuestros productos, si no tienen la perspectiva de exportar los suyos.

Los informantes señalaron no estar de acuerdo con el criterio de que se está auxiliando con divisas solamente a los sectores que "dan empleo permanente", dando la idea de que en el comercio, por

—Favor pase a la página 45.

## Día de Santa Cecilia el 22

Concierto de banda, música sacra y moderna interpretarán los músicos salvadoreños el domingo 22 en la Iglesia de Concepción y Plaza Libertad, para celebrar el Día de su Patrona Santa Cecilia.

Cabe destacar la participación especial que tendrá el Coro Nacional y la Orquesta Sinfónica a partir de las cinco de la tarde en el atrio de la iglesia, hora en que se oficiará la misa en honor a la Patrona de los Músicos.

De acuerdo al programa que ha organizado un Comité Especial, los actos se desarrollarán desde las once de la mañana, con música sacra. A las dos de la tarde, concierto de

—Favor pase a la página 33.



**DIA DE SANTA CECILIA.** — El domingo 22 será celebrado el día de Santa Cecilia, Patrona de los Músicos, en el atrio de la Iglesia de Concepción, para lo cual se invita a los conjuntos musicales que quieran participar en un concierto dedicado a su patrona. De izquierda a derecha: Francisco Alexander Méndez, Luis Hernández, Gilberto Antonio Blanco y Raúl Escoto, quienes invitan al acto.